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       ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 
 

Αθήνα 05/03/2007 

 

Τοπική ανάπτυξη µε ισχυρή Τοπική Αυτοδιοίκηση και Φορείς 
 

∆ιανύουµε περίοδο σηµαντικών εξελίξεων, σχεδιασµού νέων πολιτικών, νέου 

αυτοδιοικητικού τοπίου, προκλήσεων που έχουν σχέση µε το ρόλο των 

Περιφερειακών και Τοπικών Αρχών στην αναπτυξιακή διαδικασία καθώς και µε το 

νέο ρόλο των αστικών κέντρων στην ανάπτυξη της αγροτικής ενδοχώρας. 

Η αναγκαιότητα βελτίωσης των υπηρεσιών προς τους πολίτες, από την 

πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια Αυτοδιοίκηση, αναδεικνύει και φωτίζει το δρόµο 

για µια άλλου είδους δράση, που θα έχει στο επίκεντρο το «αποτέλεσµα». 

Η στήριξη της επιχειρηµατικότητας, της υπαίθρου και τελικά η ενίσχυση της 

κοινωνικής και οικονοµικής συνοχής, κάτω από την «οµπρέλα» της 

περιβαλλοντικής διάστασης, αποτελούν µονόδροµο. 

Η πρόκληση της 4ης Προγραµµατικής Περιόδου 2007-2013 µε στόχους, πολιτικές 

και πόρους αποτελεί ίσως την τελευταία µεγάλη ευκαιρία που έχουµε για µια 

συνολική – ολοκληρωµένη ανάπτυξη. 

Οραµατιζόµαστε να δηµιουργήσουµε, µε τη συµβολή της, µια ισχυρή κοινωνία µε 

εργασία, συνοχή και ευηµερία, που θα στηρίζονται στη γνώση και στην 

εξειδίκευση. 

Μια ανταγωνιστική Περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη που θα διαθέτει τις 

αναγκαίες υποδοµές, θα κινητοποιεί το παραγωγικό δυναµικό, θα δίνει ίσες και 

πολλές ευκαιρίες στους πολίτες, που θα είναι «ανθρωποκεντρική» και ταυτόχρονα 

«περιβαλλοντοκεντρική». 

Το όραµά µας αυτό προϋποθέτει, ικανή και ισχυρή τοπική αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ 

βαθµού. 
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Απαιτεί επιπρόσθετα ισχυρούς µηχανισµούς και δοµές στήριξης της προσπάθειας 

που κάνει η «εταιρική σχέση» σε κάθε περιοχή. 

Μηχανισµούς που θα ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής 

Περιφέρειας, θα βελτιώνουν την ικανότητά της και θα την καθιστούν χώρο 

δηµιουργίας και προόδου. 

Εκφραση των µηχανισµών αυτών αποτελούν οι Αναπτυξιακές Ανώνυµες Εταιρείες 

της Αυτοδιοίκησης, η συµβολή των οποίων ήταν καθοριστική στον 

µετασχηµατισµό της Ελληνικής Περιφέρειας και στη βελτίωση του ρυθµού 

ανάπτυξής της. 

Η διαχείριση προγραµµάτων προστασίας και ανάδειξης του περιβάλλοντος, η 

ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας, η εφαρµογή πολιτικών ανάπτυξης του 

ανθρώπινου δυναµικού, η συµβολή στην αξιοποίηση των φυσικών πόρων, η 

συµβολή στη διεύρυνση των ευκαιριών απασχόλησης, η στήριξη της 

αυτοδιοίκησης στο δύσκολο έργο της κ.λ.π. αποτελούν ενδεικτικό δείγµα της 

προσφοράς τους. 

Οι Αναπτυξιακές Εταιρείες της Αυτοδιοίκησης (Α’ και Β’ βαθµού) λειτουργούν 

«δίπλα και µαζί µε τους θεσµικούς φορείς» και παίζουν το ρόλο «επιταχυντή» της 

αναπτυξιακής διαδικασίας. 

Αποτελούν το σηµείο σύγκλισης των αναπτυξιακών θεσµών και «µέσω αυτών 

βελτιώνουν την ικανότητά τους». 

Στο µετοχικό τους κεφάλαιο συµµετέχει το σύνολο σχεδόν της εταιρικής σχέσης 

π.χ. Ο.Τ.Α. (Α’ και Β’ βαθµού), φορείς της αυτοδιοίκησης, Περιφερειακό Ταµείο 

Ανάπτυξης, Επιµελητήρια, Συλλογικές εκφράσεις συµφερόντων της κοινωνίας και 

της οικονοµίας  κ.λ.π. 

Η νοµική µορφή, που είναι Ανώνυµη Εταιρεία (Α.Ε.), τους προσδίδει τη δυναµική 

και την ευελιξία που απαιτείται για ποιοτικό και γρήγορο αποτέλεσµα. 

Η θετική συνεισφορά τους αναγνωρίστηκε, καταγράφηκε, αξιολογήθηκε και 

απετέλεσε την αιτία εµπιστοσύνης και συνεργασίας πολλών Υπουργείων µε αυτές, 

για την εφαρµογή των πολιτικών τους. 

Πολύ θετικές, προς την κατεύθυνση αυτή, είναι οι ρυθµίσεις του νέου ∆ηµοτικού 

και Κοινοτικού Κώδικα (∆.Κ.Κ.) (Ν. 3463/06, Αρθρο 252) που επί της ουσίας 
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προσδίδουν στην Αυτοδιοίκηση και στους µηχανισµούς της, ρόλο «παραγωγού 

ανάπτυξης». 

Σύµφωνα δε µε την πάγια τακτική, ο Κώδικας της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

που προετοιµάζεται θα παραπέµπει, στα ζητήµατα των επιχειρήσεων, στον 

ισχύοντα ∆ηµοτικό Κώδικα. 

Κλείνοντας θα ήθελα να τονίσω ότι : 

α) Οι Αναπτυξιακές Εταιρείες της Αυτοδιοίκησης χαίρουν της εµπιστοσύνης 

όλων των Φορέων, την οποία απέκτησαν µε τη θετική τους δράση. 

β) Η προοπτική της Αυτοδιοίκησης είναι ισχυρά συνδεδεµένη µε την προοπτική 

των Αναπτυξιακών Εταιρειών. 

γ) Η αξιοποίηση των προκλήσεων της 4ης Προγραµµατικής Περιόδου 2007-2013 

µπορεί να επιτευχθεί πιο αποτελεσµατικά, µε την ανάληψη σηµαντικών ρόλων 

από τις Αναπτυξιακές Εταιρείες είτε ως Ενδιάµεσοι Φορείς ∆ιαχείρισης 

(Ε.Φ.∆.) είτε ως ∆ικαιούχοι. 

δ) Η ενεργή συµµετοχή στις διαδικασίες και  όργανα σχεδιασµού (µε ή χωρίς 

ψήφο), θα συµβάλλει αποτελεσµατικά στον κοινό στόχο που έχει η εταιρική 

σχέση σε κάθε περιοχή καθόσον, 60 περίπου Φορείς- µέλη της Ενωσής µας 

θα προσφέρουν τις γνώσεις και τις εµπειρίες τους. 

Σας ευχαριστώ 
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